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62 orosz hivatalnok 
mandzsu fogságban 

Moszkva, augusztus 23. 
f rAPesti Napló távirati jelentése.) 

Ä mandzsu hatóságok a keletkínai vasút 
'újabb 16 orosz hivatalnokát tartóztatták le. Most 
már 62 orosz hivatalnok van mandzsu fogságban 
és hír szerint orosz fehérgárdisták kezére adták 
őket, akik a legraffináltabb kínzásokkal próbál-
nak belőlük vallomást kicsikarni. A mandzeu ha-
tóságok azt állítják, hogy a szovjetorosz hivatal-
nokok összejátszanak a banditákkal. 

Imienpótól 15 kilométernyire a banditák csü-
törtökön cg}) tíjabb csapatszállító vonatot siklat-
tak ki- A Mukden-Korea fővonal között pedig 
banditák egg falu majdnem valamennyi lakosát 
lemészárolták. 

Mukdeni jelentés szerint a mandzsu kormány 
ü j ra közeledést keres Szovjet-Oroszországhoz, 
hogy a keletkínai vasút orosz részének eladására 
vonatkozó tárgyalásokat ú j ra felvegyék-

A szovjet tiltakozik 
(United Press.) A szovjetorosz kormány csü-

törtökön hivatalos tiltakozójegyzéket küldött a 
mandsú kormánynak a keletkínai vasút orosz 
hivatalnokainak tömeges elfogatása miatt. Álta-
lános a vélemény, hogy az amúgy is feszült 
helyzetet az éleshangú Jegyzék még jobban el 
fogja mérgesíteni. 

Solymár augusztus 23. 
(A Pesti Napló kiküldött munkatársától.) 

Solymár és környéke két napon keresztül ha-
sonló izgalmakat élt át, mint a legutóbbi tragikus 
solymári bányakatasztrófa idején. 

Szerdán délelőtt terjedt el a kis bányafaluban 
a hír, hogy az Ördöglyuk-barlangnak három áldo-
zata van, három fiatal cserkész, mindhárman a~ 
piarista gimnázium most érettségizett növendékei. 
A veszedelmes Ördögi yuk-barlangba leszállottak 
és ott eltűntek. Két napon keresztül folyt a kuta-
tás a hatalmas méretű zeg-zugos, veszedelmes bar-
langban a bárom eltűnt cserkész után. 

Hét cserkész elindul — 
három eltűnik 

Szerdán reggel hét cserkész indult el a zsíros-
hegyi menedékházból, hogy leszálljon a menedék-
háztól 3—400 méterre lévő ördöglyuk-barlangba-
A héttagú társaság két részre oszlott- Az egyik az 
alsó nyíláson hatolt be a barlangba, a másik a 
felsőn ereszkedett le. A felső nyíláson lement 
csoport tagjai voltak Benárd Aurél, Benárd Emil 
miniszteri tanácsos fia, Pálffy László, néhai 
Pálffy királyi ügyész fia és Czeller György. A 
három if jú néhány órai mászás után találkozott 
körülbelül a barlang egyharmad részében a má-
sik néggyel. Mogbeszélték. hogy tovább kutatnak, 
mert sportszempontból ki akarják kutatni az 
egész barlangot. A másik csoport tagjai elkérték 
tőlük lámpájukat, mert az ő lámpájuk elromlott. 
Benárdék odaadták az egyik lámpát, azután el-
indultak. 

A négyes csoport rövidesen kiért a felső nyí-
láson a barlangból és várta a többieket. Órák tel-
tek el anélkül, hogy a fiúk életjelt adtak volna 
magukról. Ekkor már a négy cserkész felment a 
menedékházba, hogy onnan segítséget hozzon. A 
menedékház egyik alkalmazottja, aki többször 
bejárta már a barlangot, leszállt velük és végig-
kutatta az egész Ördög lyukat. A fiúknak azonban 
semmi nyomát sem találták. Ekkor már bizo-
nyos volt, hogy szerencsétlenség történt. 

Nagyszénás mellett van a Zsíroshegy, annak 
északi oldalán közvetlenül Solymár fölött van a 
Magyar Turista Egyesület menedékháza. A mene-
dékház közelében van a híres ördöglyukbarlang, 
amit ezelőtt hét esztendővel érdekes véletlen 
folytán tártak fel. A solymári földművesek közül 
az egyik az ottani barlangnyílásnál különös por-
hanyós földet látott, amelyből egy szekérnyit a 
saját szántóföldjére hordott. Ezen a földterületen 
nagyszerű búza termett. Ezt látva a környékbeli 
parasztok, valamennyien onnan vittek földet, 
amely jobb volt. mint a legjobb trágya. 

Az érdekes leletről rövidesen tudomást szer-
zett a Barlangkutató Egyesület is és megkezdte 
az egész barlang átkutatását. Megállanítotfá'k, 
hogy az ördögi vukbarlang még a történelemclőtti 
időkben megtelt guanóval. A guanót vödrökkel 
kibányászták és megkezdték a barlanglyuk átku-
tatását. 

Keresik az eltűnteket 
Az Ördögiyuk-barlang merőlegesen húzódik a 

föld mélye felé. A barlangnak van egy felső és 
egy alsó nyílása- A barlangkutatók úgy szoktak 

i 

leereszkedni kötélen a barlangba. A felső nyílás 
egy régi kőbánya oldalában van, onnan ereszked-
nek le kötélen. Körülbelül négy-öt méter után egy 
párkányra érnek. A mintegy 600 méter hosszú 
földalatti párkányból mindkét oldalon kisebb-
nagyobb fülkék, folyosók és hasadékok vannak. 
A párkányon végighaladva, a második fülke után 
az út elfszáfjuilt. Ezt fi részt kutyaszorítóink neve-
zik. Csak nehezen lehet Tajta átjutni, úgyhogy 
kötéllel és csákánnyal segít magán az ember. A 
kutyaszorító után az Ördöglyuk hirtelen csiga-
szerű folyosóvá válik. Ez után a folyosó után jut 
az ember a dugóhúzó végére. I t t néha csaknem 
fejjel függőlegesen lefelé lehet mászni az alsó ki-
járathoz. Solymár fölött mér a szántóföldek köze-
lében lehet kijutni a barlangból. i 

Ebbe a veszedelmes barlangba merészkedett 
le a három fiatalember, és ebben tűntek el. Szer-
dán a Solymár és környéki parasztok és barlang-
kutatók, valamint a solymári tűzoltók is leeresz-
kedtek a barlangba, hogy a három fiút előkerít-
sék. Értesítették a fiúk hozzátartozóit, akik kö-
zül Benárd Emil, a fiú apja ós Benárd Ágoston 
nyugalmazott miniszter, Benárd Aurél nagy-
bátyja, autón sietett Solymárra, hogy jelen le-
gyenek a mentőexpedíció szervezésében. Fáklyák-
kal, lámpákkal kutattak egész késő este. Sípol-
tak, kopogtak, csengettek a barlang mélyén, de 
a fiúktól semmi választ nem kaptak. 

Barlangkutatók munkában 
Késő éjszaka reménytvesztetten tért vissza 

Budapestre Benárd Emil és Ágoston. Csütörtökön 
hajnalban Benárd Emil összes barlangkutató is-
merőseit felkereste és kérte őket, hogy segítsenek 
neki a meutőexpedíció megszervezésében. 

Dr. Bogsch László egyetemi adjunktus vállal-
kozott arra, hogy megszervezi a mentőexpedíolót 
és felkérte részvételre Kaffka, Kmetty, Korcsák 
és Szentiványi barlangkutatókat. Az expedíció 
csütörtökön délben egy órakor ért ki Solymárra 
és rögtön leszállt a barlangba. Ezenkívül megje-
lentek a budapesti mentők és Miakich tűzoltó-
tiszt vezetésével a tűzoltók is-

Csütörtökön este 10 órakor a menedékház kör-
nyéke telve van emberekkel. A" solymári főuccán 
olyan autópark áll, amilyet Solymár még sohasem 
látott. Egész délután érkeztek a turisták és a bar-
langkutatók, hogy tapasztalataikkal és tanácsaik-
kal segítsék a kutatókat. 

Tíz óra előtt néhány perccel érkezett a barlang 
szájához dr. Barbi, aki az ördöglyuk térképezését' 
végezte. Dr. Barbi elmondotta, hogy egyszer négy 
évvel ezelőtt, amikor tüzetesen megnézte a t;ar-
langot, a kutyaszorító után, a ta la j mentén irUott 
egy kis hasadékot, amelyről azt hiszi, hogy szinté a 
egy hosszabb fülkébe vezet. Az a feltevése, — 
mondotta — ho<ry a fiúk lámpája elromolhatott és 
a sötétbe botorkálva ebbe a hasadékba zuhanhat-
tak. 

Bög'ön egy iiiabb barlangkutató mászott az 
expedíció tagjai után, hogy őket erről értesítse. 

Megtalálják az eltűnteket — alva 
Tíz óra tíz perc. A barlang nyílása közelében 

áll idegesen Benárd Emil miniszteri tanácsos, fi-
vérével, Benárd Ágosttal beesel halk hangon. A 

közelben két tűzoltó, akik reggel jöttek ki több' 
társukkal, hogy segítsenek a keresésben. Távo-
labb falubeliek és a menedékház alkalmazottai. 

Egyszerre a nyílásból hangok hallatszanak, 
majd a barlangból elfojtottan hangzik: 

— Megvannak! 
Rövidesen kikerül a nyílásból fülig sárosan, 

piszkosan dr. Bogsch, utána a nientőexpedíció 
•többi tagja és velük együtt a három porös, pisz-
kos, vászonruhás gyermek- Benárd Emil odaugrik 
a fiához, átöleli, összecsókolja. Az egész társaság 
nevet, mindenki ölelkezik. Végre Benárd Ágoston 
szól rá a fiúkra: 

— Most pedig mondjátok el, hogyan történt. 
Benárd Aurél, aki fellépése után ítélve, a leg-

agilieabb lehet a három megmenekült fiú közül, 
kezd beszélni. 

— 'Amikor felébresztettek bennünket, nagyon 
örültünk. 

— Hát felébresztettek? — kérdezte az apja. 
— Igen,—- mondja dr. Bogsch — a dr. Barbi 

által megnevezeti hasadékba hatoltunk be és ott 
egy fülke mélyén egymást átölelve feküdt és 
aludt a három fiú. El sem tudom képzelni, hogy a 
hidegben, nedves talajon hogy tudtak így aludni. 
Hiszen 4 fok volt mindössze a hőmérséklet. 

Hogyan telt el a 36 óra 
a barlangban ? 

— Tu$mikpmi jól aludni, — mondotta Benárd 
Aurél. Ügy- történi a dolog, hogy amikor elvál-
tunk társainktól, — most már tudjuk, hogy azóta 
36 óra telt el -— rövidesen a mi lámpánk is el-
aludt és a sötétben csak botorkálni tudtunk. Bo-
torkáltunk, kerestük a barlang száját, előremen-
tünk, de megcsúsztunk és mindhárman új ra visz-
szakerültünk oda, ahonnan kiindultunk. A sö-
tétbe tapogatózva kúsztunk újra, találtunk egy 
nyílást, amelyről azt hittük, hogy azon keresz-
tül kijutunk a szabadba. Leereszkedtünk. Amikor 
leértünk és a kötél már utánunkesett, láttuk, 
hogy voltaképpen zsákuccába kerültünk. Tudtuk, 
hogy társaink szintén a barlangban vannak és 
tudnak arról, hogy mi is itt vagyunk, tehát nem 
ijedtünk meg. Leültünk és vártuk, hogy meg-
mentsenek. Teltek az órák, de nem történt semmi. 
Már éhesek voltunk, hármasban szépen megosz-
toztunk a két almán és a néhány szem savanyú 
cukron, amit magunkkal hoztunk. Nagyon hideg 
volt, elkezdtünk tornászni, hogy egy kissé fel-
melegedjünk. 

Azután egymást átölelve üldögéltünk. Fogal-
munk se volt arról, mennyi ideig voltunk lenn, 
hiszen minden csomagunkkal együtt óráinkat is 
kint hagytuk. Ügy képzeltük, hogy körülbelül 12 
órája lehetünk lent. Közban sokszor hallottunk sí-
polást, kopogást, harangozást, de mi hiába kopog-
tunk vissza, mert a barlang kövezete remekül ve-
zeti a kopogást és így nem lehetett megkülönböz-
tetni a mi kopogásunkat a nientőexpedíció tagjai-
nak kopogásától. Egyideig kiáltoztunk is, de a 
kiáltozás a. zeg-zugos barlangban elhalt. így üldö-
géltünk sokáig, amíg végre elaludtunk ós arra éb-
redtünk, hogy szemünkbe világít a lámpa és va-
laki rángat bennünket. 

A szörnyű kaland után Benárd Emil haza-
vitte a fiúkat. 

Megérkeztek a téli 
/ f l f intEnm 1 0 « 
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Vidékre ai Saison Parisienne P 3.SO 
ősszeg előzetes 
beküldése cs 20 

Revue Parisienne p <r .5o ősszeg előzetes 
beküldése cs 20 
fillér portóköll- Grande Revue des Mod.es  
•ée ellenében 
szili it AZ EST Elite  p •».— 
kőnyvkeioske- Stella  P 2 . 1 0 
dése. F.rzsebet La Mode Favorité p » . « O 
körűt 18—20 

Tűzoltók, mentők és barlang-
kutatók 36 órás izgalmas karca 

a told alatt károm cserkész életéért 
Másfélnapos kutatás után megtalálták 
a solymári Ördöglyuk barlangban eltűnt 

károm fiatalembert 


